



中共十八届三中全会将于9日举行，鉴于天安门早前发生严重恐怖袭击事件，中国国务委员、公安部部长郭声琨一行近日晚间身穿便装，亲自检查京城内外的安保执行情况。他强调，要深入总结反思“10·28”暴力恐怖袭击案件的经验教训，坚决把暴力恐怖活动摧毁在预谋阶段和行动之前。而北京市交管局5日宣布，从7日至13日，临时进京客货汽车通行证的有效期限由7天减为3天，上述时间刚好是三中全会会期。



10月31日，一辆警用防暴车停在天安门广场东北角。

公安部长微服夜巡 北京反恐加码

▲今年春节，郭声琨在北京实地检查春运安保工作，慰问一线的公安民警和安保志愿者。公安部官网

“把恐怖袭击摧毁在行动之前”

第一站中南海 护卫祖国心脏

北京时间11月4日晚8时40分，郭声琨不打招呼、身着便装，来到北京市公安局西城分局府右街派出所突击检查值班备勤情况，详细了解派出所警力部署、勤务模式、值守应急等情况。

中新社5日报道，府右街派出所位于中南海西侧红墙外，承担着维护中南海周边治安秩序、处置各类突发事件和警卫中央领导出行安全等重要任务。一直被外界看作“护卫祖国心脏”。

今年以来，公安部致力于“平安中国”创建，从新疆喀什恐怖暴力事件的处置，厦门公交车纵火案的快速侦破，到“大兴摔婴案”、

“暴力伤医”等事件的快速回应，公安部每在社会舆论热议中及时发声。

在实地检查中，郭声琨强调，要切实增强忧患意识，强化底线思维，以严之又严、细之又细、实之又实的作风，扎扎实实做好各项反恐维稳工作。“上面千条线，下面一根针”，公安基层所队要加强值班备勤力量，完善应急处置预案，确保任何时候都能做到闻警即动、快速反应、有效处置。

当天随行的还有公安部副部长、北京市公安局局长傅政华，公安部副部长李伟等人。

第二站天安门 地铁突击查问

随后，郭声琨步行考察天安门地区社会治安防范工作，并从天安门东地铁站乘坐地铁至永安里地铁站，与乘客交谈，征求对地铁安防工作的意见建议，向安检人员仔细询问岗前培训、安检仪器使用等情况。

郭声琨强调，刚刚发生的“10·28”暴力恐怖袭击案件再次警示，当前中国面临的反恐怖斗争形势严峻复杂。各级公安机关

要深入总结反思应对处置“10·28”暴力恐怖袭击案件的经验教训，全面强化打防管控各项措施，坚决把暴力恐怖活动摧毁在预谋阶段和行动之前。

香港《文汇报》记者回访天安门沿线获悉，有的值班警员甚至并不知道“部长夜巡”一事。“现在不像以前，领导检查从来没通知，说来就来。他也像普通百姓一样，穿上便衣，并不需要特别安保。”

第三站通州区 进京要道除隐患

当晚10时30分许，郭声琨来到北京市公安局通州分局白庙公安检查站，详细了解检查站工作情况和环京“护城河”运转机制。他说，三中全会召开在即，要切实抓好环京“护城河”各项措施的落实，不留死角、盲区，最大限度地消除安全隐患。

通州区位于北京城正东面，是进入北京城区的交通要道。北京市交管局5日通报称，从11月7

日零时起至13日午夜为止，临时进京客车通行证和进京货运通行证的有效期限由7天调整为3天。

环京“护城河工程”是1996年北京、天津、河北、内蒙古、辽宁、山西、山东七省区市启动的保卫首都的安保工程。该工程对2008年北京奥运，2009年国庆60周年，以及2012年中共十八大等重大活动的安保发挥过重要作用。

◆现场直击◆

地铁安保升级 警察暂停休假

随着十八届三中全会的日益临近，北京各地标志性场所附近安保明显升级。知情人士透露，北京市公安局已暂停所有警察的休假。

香港《文汇报》记者5日到天安门和中南海西侧的府右街等地发现，在地铁天安门东站靠近天安门广场的进出口，几名地铁安检人员、全副武装的特警、民警将安检处“团团包围”，广播里循环播放着安检须知，防暴警犬蹲坐在地铁安检处旁边，随时等待工作。一位不愿透露姓名的地铁安检人员表示，近一段时间以来，尤其是三中全会马上就要召开，地铁安检非常严格。一方面抽查乘客身份证，另一方面对乘

客携带的物品也逐一检查。

中南海外安保严密

在中南海西门附近，一辆警车停在门口，近10名武警与警察守卫在西门外。一辆环卫车准备驶入中南海，两名警察对车体进行了巡视后，又十分仔细地审核了环卫车司机证件。中南海西侧的府右街上，每隔几十米便有一两名警察巡逻。

买菜刀需登记身份证

不仅如此，北京各大酒店、宾馆对入住人员的信息审核较以往也严格很多。一位市民还表示，自己近日去超市买菜刀时亦需经过身份登记。

乌市人气锐减 “大巴扎”武警戒备

自北京天安门发生恐袭事件后，新疆乌鲁木齐市明显加强了安保措施。5日下午，当地一名出租车司机表示，最近搭车的乘客明显少了很多，“对于天安门那次针对普通游客的暴力恐袭，我是特别痛恨的”。

香港《文汇报》报道，当出租车前往加气站加气时，进出的车辆检查如常，没有特别之处，也没有传言中的警察检查车辆情况。但司机透露，零星散装加油是被严格禁止的，“要是车辆缺油抛锚在半路，提着油壶是买不上散装油品的，除非把车推进加油站，否则加不上油”。

尽管乌市整体显得很冷清，但仍有6名全副武装的武警士兵值守在大巴扎（维吾尔语：意为集市）西入口，站在警戒线内目光严峻。至北京时间4日下午6时许，大巴扎忽然热闹起来，从两辆旅游大巴中下来一批台湾游客在大巴扎外照相。约20分钟后，游客离去，大巴扎重又恢复平静，行人稀少。



▲“10·28”恐袭事件后，天安门广场前安保加强。

▶今年3月，新疆乌鲁木齐特警八支队在市郊一废弃院落进行反恐演练。

中新社

